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EL SR. PRESIDENT:

Buenos días, señoras y señores diputados. 

2) Proposició no de llei RGE núm. 7987/23, presentada
pel Grup Parlamentari Socialista, relativa a suport a
empreses d’inserció.

En primer lugar, hemos tenido constancia de que la Sra.
Riudavets no puede estar hoy con nosotros y ha pedido
posponer la PNL que iba a presentar, y preguntaría si alguien
se opone a este aplazamiento.

Pues, por asentimiento, alteramos el orden del día, con lo
cual solo quedará la PNL presentada por el Partido Popular.

En primer lugar les preguntaría si se produce alguna
sustitución. 

LA SRA. PEREIRA I SANTÍN:

Buenos días, presidente, Marta Pereira sustituye a Jacobo
Varela.

EL SR. PITALUGA I IVORRA:

Sí, bon dia, Àlex Pitaluga substitueix Malena Riudavets.

1) Proposició no de llei RGE núm. 7664/23, presentada
pel Grup Parlamentari Popular, relativa a energies
renovables a les Illes Balears.

EL SR. PRESIDENT:

Pues bien, pasamos al único punto del orden del día, que
consiste en el debate de la Proposición no de ley RGE núm.
7664/23. En primer lugar tiene la palabra por el grupo
proponente el Sr. López Ravanals.

EL SR. LÓPEZ I RAVANALS:

Muchas gracias, presidente, muy buenos días diputados y
diputadas. Bueno, la razón por la que se decidió presentar esta
proposición no de ley fue porque creo que todos los grupos
que estamos en esta sala somos muy conscientes de que el
cambio climático es una realidad. Tendremos, luego,
matizaciones de cuáles son los motivos, pero, bueno,
tendremos luego ya las matizaciones de las causas de unos
grupos a otros, pero sí que para el Partido Popular este es un
tema que preocupa, es un problema mundial, es un problema
en el cual todos los países y sus regiones creemos que tienen
que hacer una aportación y una mejora en cuanto a ir
retirando todo el consumo de la energía hecha con grandes
emisiones contaminantes, el que en diem la petjada.

És molt important que se segueixi fent una feina exhaustiva
i seriosa per aconseguir els objectius de davallar realment
aquesta petjada de contaminació que tenim i aconseguir els
compromisos, tants que s’han pres a distints moments, que els
països han firmat, l'Acord de París i fins i tot a Balears tenim
una llei específica que regula açò. 

Per açò les Illes Balears, en els darrers temps han fet una
feina per substituir tota la producció amb fòssils a fer tota la
producció amb energia neta, el que se’n diu energia que deixa
molta menys petjada, tant a l’entorn com, diguéssim, de creació
de gasos. És importantíssim que, de l’experiència que duim en
aquests anys, haguem après què és el bo, què és el millorable i
què s’ha fet malament.

La meva exposició aquí no ve a ser, en principi, retreure res
del passat, sinó que és mirar en positiu perquè tots ens unim en
un desig comú d’instar aquest Govern perquè segueixi fent
feina seriosament per millorar tot l’entorn i per complir els
compromisos i que les Illes Balears segueixin superant aquestes
12.000 instal·lacions d’autoconsum que hi ha hagut el 2023, és
un objectiu que hem de seguir i que s’ha d’apostar per açò. 

Com sabeu, es va aprovar la Llei de canvi climàtic i de
transició energètica, en aquest moment es té un abast d’energia
renovable prop d’un 10%, però l’objectiu del 2030 és d’un
35%. Per açò, des del Partit Popular el que creiem és: primer,
que el Govern ha d’apostar per açò, que s’han de simplificar de
manera important tots els processos administratius, i que açò
ens ha d’ajudar i facilitar que la gent que vulgui realment fer
una inversió en autoconsum o la gent que realment està
interessada a ser positiva i posar el seu granet d’arena perquè
cada vegada tinguem una energia més neta, l’administració
sigui al seu costat i els ajudi, tant a l’hora de fer tot el procés
administratiu com fins i tot amb el finançament.

Hi ha un problema, i tots ho sabem, que és que tots els fons
Next Generation, el gran problema o un dels problemes més
grans que ha tengut, ha estat com ha estat d’enrevessat tot el
procés administratiu per aconseguir aquests fons. Per açò, una
de les coses que nosaltres demanam al Govern balear és que
faci una simplificació molt important de tot aquest procés
perquè, tal com he dit, sigui molt més fàcil arribar a açò.

Jo, com a menorquí, aquí posaré un exemple de Menorca,
que Menorca ha aconseguit tenir el centre fotovoltaic de Son
Salomó, que ha estat una fita que al final s’ha pogut aconseguir,
i que açò també ha fet que les Illes Balears, avui per avui,
siguin la vuitena regió d’Espanya en utilització d’energia neta.
Però aquest exemple ens ha d’ajudar que açò no pot ser ni una
victòria per a sempre, ni pot ser un camí en què diguis: ho hem
aconseguit; açò ha de ser un exemple perquè seguim totes les
administracions, des dels municipis, als consells, al Parlament
i, com no, a l’Estat amb Europa, a seguir lluitant en aquesta
direcció.

Per açò és molt important que facem feina totes les illes
conjuntament, aconseguim que la fita que ha assolit Menorca,
de ser un exemple i un referent en transició energètica a
Balears, també ho tenguin la resta d’illes. El Govern balear té
un compromís absolut amb la descarbonització de Balears i
posar tots els mitjans, com ja he dit, per simplificar
administrativament tota l’obtenció dels fons Next Generation.

Per tot el que he exposat, no parlaré molt perquè crec que
és un tema, com ja he dit, en el qual tots estam d’acord, que hi
pot haver discrepàncies amb el fons, però no amb l’objectiu
comú i necessari per a la societat, la prioritat del Govern de
Marga Prohens és apostar per les energies renovables i canviar
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molt d’anuncis per fets i gestió, i oferir, sobretot, solucions
reals per a les energies renovables en els projectes de transició
energètica i implantació d’energies renovables. 

Per açò jo demanaria als grups el suport a aquesta PNL, és
un PNL molt transversal, és una PNL al mateix temps molt
oberta, que l’únic que vol és que aquest nou govern no caigui
en seguir en uns punts que han demostrat que no funcionen i el
que vol és que aquest Govern, doncs, tots aquests punts que no
han funcionant fins ara els arrangi.

Muchísimas gracias, presidente.

EL SR. PRESIDENT:

Gracias, Sr. López. El Grupo Parlamentario Socialista ha
presentado las enmiendas RGE núm. 9664, 9665, 9666 y
9667/23. Para su defensa tiene la palabra el Sr. Marc Pons, por
un tiempo máximo de cinco minutos.

EL SR. PONS I PONS:

Moltes gràcies, Sr. President. Moltes gràcies, Sr. López, per
aquesta proposta que fa, no tenc cap dubte que carregada de
molt bones intencions i d'una part de discurs de plantejament
que, evidentment, és compartit, no sé si amb el cent per cent
d'aquesta cambra, en qualsevol cas des del plantejament dels
principis i de les reflexions generals que vostè feia, sense cap
dubte que compartides també per aquest grup. Per tant, no pos
en dubte les seves intencions, no pos en dubte aquesta bona
voluntat per part seva, em generen més dubtes, en tot cas,
algunes de les passes que s'han fet fins ara per part del Govern
de les Illes Balears, que no tenc clar que coincideixin amb el
plantejament de les bones intencions a les quals vostè feia
referència. 

Presenta aquí tres punts d'acord, molt concrets, crec que tots
ells són prou oberts i prou genèrics, que un d'entrada hi està
d'acord, perquè amb la simplificació i l’agilitació dels tràmits,
amb la importància dels recursos que vénen a través dels fons
europeus, o amb la necessitat de seguir avançant amb l'objectiu
de la descarbonització, aquí poques coses crec que tenim a dir,
per tant, ja li dic que, d'entrada, per part nostra hi haurà suport
a aquestes tres propostes. Però deia abans que no només és una
qüestió de principis, no només és una qüestió de reflexions
generals o de propostes un tant ambigües, o de declaracions
d'intencions, sinó que crec que, evidentment, hem de mirar cap
endavant i tenir garanties que no es produiran passes enrere
respecte de les feines que s'han fet fins ara.

I ja n’hem vist algunes d'aquestes i li posaré un exemple: un
dels reptes més complicats que hi ha en aquests moments a les
Illes Balears i a qualsevol indret, és la descarbonització del
sector del transports, com ho fem per electrificar tot el transport
públic, no, i el privat? Per açò, des del Govern es van fer passes
importants, es van aconseguir fons públics, es va dotar d'una
xarxa de punts de recàrrega pública la qual fins ara havia estat
gratuïta. L'objectiu era que d'aquesta manera es compensaven
els preus del cost del vehicle privat elèctric, que és molt elevat,
i amb la gratuïtat de la recàrrega, quan un feia números, ja
sortia més... sortia econòmic i, per tant, començava a estimular.

I s’ha produït un increment de cada vegada en la quota de
compra del vehicle privat elèctric. 

Què hem vist ara? Idò l'anunci del conseller d'Energia en dir
que, a partir d'ara, ja es cobrarà per la recàrrega del vehicle
elèctric. Açò és una llàstima, i és una decisió que ha pres aquest
govern, acordada amb els ajuntaments. I jo crec que aquí, per
exemple, el Govern podria prendre una decisió i seria asseure’s
amb els consells insulars i amb els ajuntaments, -faig una
proposta en positiu, Sr. López-, podria asseure’s amb els
consells i amb els ajuntaments i dir: escolta, d'acord que el cost
de la recàrrega va a costa de l'ajuntament, facem una cosa,
paguem-ho a tres parts iguals, que l’ajuntament en pagui un
terç, que el consell en pagui un altre terç i que el Govern en
pagui un altre terç. I que d’aquesta manera, facem possible que
almanco en el 2025, jo aquí no dic que la gratuïtat hagi de ser
de per vida, dic que en aquestes fases encara incipients, on no
s’ha consolidat, hi pugui haver elements on, de manera
repartida, no hagi d’anar damunt el cost únicament de
l’ajuntament, sinó que, entre els consells i el Govern balear i
juntament amb..., repartir tres parts, hi pugui haver acords
mitjançant convenis que facin possible mantenir la gratuïtat
almanco durant un any, dos anys, i després en funció de
l’evolució com vagi. Aquí tenen una proposta.

N’hi faig una segona, que és la Llei de canvi climàtic, vostè
n’ha fet referència, per tant, entenc que l’acceptarà, no hi hauria
d’haver cap passa enrera quant als objectius que marca la Llei
de canvi climàtic de les Illes Balears, ni hi hauria d’haver cap
passa enrera respecte dels calendaris que estan marcats en
aquesta mateixa llei. I per açò també presentam una esmena que
va exactament en aquest sentit, que és en el sentit de dir: bé,
ens reafirmam en la llei que hi ha, ens reafirmam en els
calendaris establerts a la llei, que el Govern de les Illes Balears
no tengui la temptació d’aprovar una modificació legislativa
que suposi elements de retard en els objectius que ja hi estan
ficats. Aquesta no vol dir que s’hagi de fer, però...

EL SR. PRESIDENT:

Debería ir acabando, Sr. Pons.

EL SR. PONS I PONS:

D’acord. I dues més que crec que també són importants, una
d’elles, hem vist com el Consell de Menorca ha sembrat dubtes
respecte de la repotenciació d’Es Milà i no hi hauria d’haver
dubtes, si estam tots d’acord. I demanam per açò que hi pugui
haver recursos i que es garanteixi la repotenciació d’Es Milà.

I, finalment, la darrera de totes...

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Pons, se ha extendido mucho más allá del tiempo.

EL SR. PONS I PONS:

Moltes gràcies.
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EL SR. PRESIDENT:

El Grupo Parlamentario MÉS per Mallorca ha presentado
las enmiendas RGE núm. 9685, 9686, 9687, 9688, 9689, 9690,
9691, 9692, 9693, 9694 y 9695/23 y, para su defensa, tiene la
palabra el Sr. Rosa, por un tiempo máximo de cinco minutos. 

EL SR. ROSA I GASPAR:

Moltíssimes gràcies, Sr. President. En primer lloc, voldria
agrair al Sr. López el seu tarannà, primer que ens dugui una
proposta com aquesta i, segon, la bona voluntat que ha tengut
quan hem parlat, i supòs que ara ho explicarà en el seu torn de
contrarèplica, perquè almanco una part de les esmenes que hem
presentat puguin ser incorporades al text. 

Les Illes Balears avui es troben en matèria d’energies
renovables molt millor de com es trobaven fa uns anys, ara
mateix, amb dades actuals de les 12:52, un 30% de l'energia
que es produeix a les Illes Balears és d'origen renovable, vull
dir que és una dada que, malgrat està molt allunyada de la
mitjana espanyola, segueix estant a anys llum del que havíem
estat fa uns anys, i això crec que és una bona notícia. La
societat avança en aquesta transformació del nostre model
econòmic i energètic.

Per què dic econòmic? Perquè les energies renovables no
només són una eina, i segurament la millor eina, per
descarbonitzar la nostra economia i per lluitar contra el canvi
climàtic, sinó que és una eina indispensable per abaratir la
factura elèctrica, perquè són la font d'energia més barata que
existeix a dia d'avui, i perquè sense aquesta difícilment
aconseguirem una diversificació econòmica. 

Venim avui a parlar d'una proposició no de llei que defensa
el rol de les energies renovables, la importància d’avançar en
aquesta direcció, i parla, o com s’ha parlat d'ençà que la Sra.
Prohens és presidenta, de la necessitat de simplificar la
tramitació administrativa. Jo no seré qui negui que fa falta
simplificar administrativament la tramitació d'energies
renovables, però, precisament, si hem presentat un bon grapat
d'esmenes és perquè, entre d’altres coses, crec que està molt bé
la frase de simplificació administrativa, però hem d’especificar
de què parlam!

Perquè un podria tenir la percepció, i jo crec que és errònia,
que quan parlam de simplificació administrativa parlam de la
tramitació urbanística o de la tramitació ambiental dels
projectes d'energies renovables. Res més allunyat de la realitat,
a la immensa majoria dels projectes d'energies renovables la
gran dilació dels terminis succeeixen sobretot en normativa
d'àmbit estatal, que té a veure amb l'obtenció del punt de
connexió o amb la tipologia de projectes que hem de dur a
terme. I per això, hem plantejat esmenes en aquest sentit.

Vull dir, els projectes de les Illes Balears són
necessàriament més petits que els de la península, i això té un
sobrecost, per tant, si volem que hi hagi energies renovables a
les Illes Balears hem de tenir un règim retributiu per a les
energies renovables, aquest és un dels plantejaments que
plantejam, que es va incorporar al règim especial de les Illes
Balears, que és una llei i que s’ha de complir, però que el

Govern d'Espanya mai no ha volgut donar-li compliment i, per
tant, aquest règim retributiu és necessari, perquè hi ha moments
de l’any i moments del dia que l’energia costa zero euros o que
costa un euro. Per tant, qui ha fet una inversió ha de tenir una
certesa que podrà recuperar aquesta inversió, si volem realment
avançar cap aquí, i el mateix en tema de bateries. 

Després hi ha un altre punt, que és l'evacuació de les
energies renovables, no n’hi ha prou a posar plaques solars sinó
que les hem de poder connectar a la xarxa, i això passa per on
discorren les línies elèctriques. Ara mateix discorren quasi totes
per camins públics, o quan hi ha un acord entre particulars, per
finques privades. El que ens trobam és que això s'esgota, les
capacitats de camins públics, i que fa falta modificar la Llei de
carreteres per facilitar que puguin anar per sota de les
carreteres, si no, el risc és que passin per sobre de les finques
privades i fer ús de la declaració d'utilitat pública i, per tant,
expropiar finques privades per passar esteses i, com tots
comprendrem, això va en detriment del propi interès dels
projectes d’energies renovables, perquè pot aixecar oposició,
que és innecessària, quan poden anar fàcilment els projectes o
les línies d'evacuació per sota de les carreteres. 

Després hi ha altres punts que consideram importants, que
és la tramitació d'autoconsums compartits o de comunitats
energètiques que aboquen no només les energies renovables
sinó també un canvi en els models econòmics al voltant de
l'energia, que crec que és important perquè quan parlam de
transició energètica no només parlam de substituir una font
d'energia per una altra, sinó que parlam també de canviar el
model econòmic al voltant de l'energia.

Un punt important en aquest sentit és l’autoconsum, i
nosaltres hem fet una proposta molt concreta i és que ara
mateix hi ha molts d'expedients pendents de crèdit de l'Estat, de
la línia Next Generation 4-5, que són fons que ens vénen del
ministeri amb unes tramitacions complicades, perquè les marca
el ministeri, però que estan pendents d’augment de crèdit. El 
ministeri ja ha dit que hi ha més crèdit, per tant, nosaltres
proposam al Govern que es reclami aquesta augment de crèdit.
Per què? Perquè d'aquí un mes acabarà el termini per fer les
sol·licituds d'aquestes ajudes i, per tant, no entraran moltes més
sol·licituds, però hi ha molta gent que està pendent d'aquest
augment de crèdit per poder-hi accedir. 

En aquest sentit, nosaltres hem volgut fer una proposta molt
en propositiu, que crec que hi ha moltes coses que segurament
coincidirem amb altres grups i per això hem fet aquest conjunt
d'esmenes. 

Moltíssimes gràcies. 

EL SR. PRESIDENT:

Muchas gracias, Sr. Rosa. Por contradicciones, tiene la
palabra el Sr. López Ravanals. ¡Ay, perdón, perdón, Sr.
Castells, lo siento muchísimo!

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

No es preocupi gens, Sr. President, no passa res. Pot passar
a qualssevol això.
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EL SR. PRESIDENT:

En el turno de fijación de posiciones, tiene la palabra el Sr.
Castells, por un tiempo máximo de cinco minutos. 

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Gracias, Sr. President. Bé, Sr. Ravanals, jo també li don les
gràcies perquè realment amb el seu tarannà sempre ens porta
unes proposicions no de llei que realment és difícil estar-hi en
contra, amb la debilitat que tenen de vegades aquestes
proposicions no de llei, que són tan genèriques que no se sap
fins a quin punt tenen una capacitat realment d’instar el
Govern.

Després, també em sobta que moltes vegades les iniciatives
dels diputats del Partit Popular sempre acaben fent com una...,
sempre tenen una part final que és de lloança de la Sra.
Prohens, la qual cosa, a veure, ho entenc perquè forma part
d’unes pràctiques habituals, però, per altra banda, també és
sorprenent, perquè, és clar, teòricament, se suposa que aquí
som els grups que instem el Govern a fer coses i de vegades em
sembla que a vostès sigui el Govern que els insta a presentar
coses. Amb això, què li vull dir? Vull dir que entenc
perfectament la voluntat, i hi estic totalment convençut de la
motivació, de l'impuls de realment fer que el Govern treballi en
aquesta línia, però és que, precisament per això, no cal fer un
acte de professió de fe amb el Govern; escolti, el Partit Popular,
el Sr. López Ravanals, amb la seva iniciativa parlamentària
doncs ve a instar el Govern, encara que sigui del seu propi
color, a fer coses. Crec que potser li donaria més credibilitat a
les seves intencions si no acabessin sempre, i perdoni, perquè
cadascú evidentment és lliure de fer el plantejament que vulgui,
sense acabar fent aquesta lloança final a les intencions del
Govern, perquè, formalment, nosaltres, com a Parlament, el que
fem és instar el Govern que faci coses. 

Dit això, crec que les esmenes que li han presentat els grups
de l'oposició, que realment els felicito, perquè tant el Sr. Rosa
com el Sr. Pons el que han fet és desgranar totes aquestes bones
intencions amb propostes concretes, jo crec que realment
guanyaria molta credibilitat la seva proposició no de llei, que
és força genèrica, ambigua, etèria..., amb el redactat original
costarà veure si el Govern acompleix o no acompleix el mandat
que li fem des aquest parlament. Crec que les esmenes que han
presentat els grups de l'oposició toquen aspectes molt concrets
que realment fan que la voluntat que vostè expressa en aquesta
proposició no de llei, i la vocació que té que el Govern treballi
en aquesta línia, es materialitzi, es concreti en punts concrets,
en elements concrets que han exposat tant el Sr. Pons com el
Sr. Rosa, i que crec que si vostè els acceptés, nosaltres estam
d'acord amb tots aquests punts que s'han presentat, igual que
estam d'acord amb els punts originals de la seva proposició no
de llei, doncs, nosaltres li ho agrairíem, perquè votaríem a favor
de totes aquestes mesures. Gràcies, Sr. President. 

EL SR. PRESIDENT:

Muchas gracias, Sr. Castells. Ahora sí, por el turno de
contradicciones, tiene la palabra el Sr. López, por un tiempo
máximo de cinco minutos. 

EL SR. LÓPEZ I RAVANALS:

Gracias, presidente. Bono, jo a totes les bandes el que
agraeix molt és que hagueu vist que realment aquesta
proposició no de llei està feta en positiu i molt oberta a escoltar
propostes.

Començaré pel Sr. Castells, perquè m'ha fet gràcia, té raó,
que és ver que jo a la meva exposició destac això de la Sra.
Marga Prohens, però li diré per què: quan vaig fer aquesta
esmena la vaig fer a motu proprio i, com tots els grups
parlamentaris fan quan un diputat fa una esmena, la presenta al
grup, i era una esmena genèrica que podia incomodar qualque
governant, perquè quan estàs a una conselleria no és el mateix
que estar a una oposició. I vaig estar molt agraït tant al
conseller com a la Sra. Marga Prohens, que quan jo vaig parlar
després amb ells de temes particulars van estar molt oberts a
açò, i per açò he fet l’esment, perquè també hagués pogut
acabar en saco roto i dir: Jordi, no és oportuna. I te som molt
sincer.

Ara vaig molt ràpid per parts. Sr. Pons, pel que fa al
calendari fixat a la llei tal..., okey, estam totalment d’acord amb
respectar el calendari i açò, aquest partit governa amb ganes, de
ver, de fer projecte i seguir millorant i seguir endavant i que
aquest tema sigui un compromís de govern, que tots hi puguem
ser.

Amb referència a la 9695, Balears ha executat totes i cada
una, tal..., okey, l’acceptam, però volem matisar una cosa, que
les bases reguladores possibilitin a l’administració la
consecució dels objectius, d’acord?

A la 9696, la MELIB. En la MELIB s’ha pres aquesta
decisió perquè els ajuntaments tenien una gran queixa amb el
manteniment i no funcionaven, bàsicament, ni una quarta part
dels punts de càrrega. S’ha pres aquesta decisió, conjuntament
amb els ajuntaments, alerta, no és una decisió que ha pres la
conselleria a motu propio, perquè es creu que es la millor; és a
dir, d’acord, la gent pagarà, però es fa una gran inversió, es
volen realment posar molts més punts de càrrega, que no sigui
un excepcional, sinó que acabi sent un regulat. Veurem si
funciona, veurem com va, també hi ha moltes vegades que quan
es canvia de la manera de funcionar amb el temps es veu si ens
hem equivocat o no, i si realment estic segur que la conselleria,
a un moment donat veu que les coses no són així, doncs açò.

Quant al tema d’Es Milà, hi votarem que no, però per una
cosa, el Govern dóna suport al Consell Insular de Menorca en
el procés de repotenciació, d’acord? El Consell Insular de
Menorca no ha dit que no ho farà, el Consell Insular de
Menorca ha licitat el projecte i el que sí ha dit és que, per
l’impacte visual que té, vol sotmetre el projecte a les
administracions i als ciutadans, perquè tothom tengui capacitat
de decisió. És un tema que a Menorca tots sabem que l’impacte
visual té un impacte molt important a la població i és per a
aquest cas, no perquè no es cregui en l’energia neta i no perquè
no es vulgui açò. És més, jo també he de dir que ho he parlat
amb el conseller del Consell Insular de Menorca, i no hi ha cap
porta tancada, perquè abans de posar-ho aquí, vaig voler parlar
amb el Sr. Gornés, i el Sr. Gornés és un tema en què diu: Jordi,
està en estudi, ho volem mirar i la gent hi té molt a dir.
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Al senyor de MÉS, Sr. Rosa, quant a la 9685, ja li dic que
és un tema que, en principi hi votarem que no, però també m’he
compromès que ho parlaré amb la conselleria, d’acord?

La resta de punts que segueixen, 9687, 9688, 9689, 9690 i
9691 fins aquí okey. A la 9692 és okey perquè vostè i jo hem
parlat abans d’entrar i, com li he dit, acceptam parcialment la
9692, sempre que quedi taxat des de “i crear la figura del gestor
d’autoconsum, compartint...”, tot açò fins al final queda
eliminat, s’acabaria aquesta esmena amb el tema,
“administración, distribución y comercializadora”. D’acord?
L’acceptam.

Després, la 9693 no. La 9694 no. I la 9695 no. I li he donat
les raons que siguin legals, o que siguin d’açò; és a dir, jo, com
poden veure, el Partit Popular aquesta esmena també l’ha feta
molt en positiu, l’ha feta en constructiu i també he de dir una
cosa i ho vull dir:...

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Ravanals, debería...

EL SR. LÓPEZ I RAVANALS:

... vaig dir, ostres, què passarà! I estic molt content que hagin
fet unes aportacions, sempre en positiu i amb ganes de
resolució.

Moltes gràcies.

EL SR. PRESIDENT:

Muchas gracias, Sr. López Ravanals. Si no he entendido
mal, acepta usted la enmienda 9694 y la 9695 del Partido
Socialista...

(Remor de veus)

... Y las 8687, 8688, 8689, 8690, 8691 y 8692 de MÉS, salvo
esta rectificación del punto final, que queda eliminado.

Bueno, ¿alguien se opone a estas modificaciones? En ese
caso, pasaremos a la votación. ¿Podemos votar todos los puntos
en conjunto?

¿Votos a favor?

¿Votos en contra?

¿Abstenciones?

12 votos a favor, 1 abstención.

Queda por tanto, aprobada.

Y sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión. Muchas
gracias a todos.
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